



V54

54 VILLAGE ROAD

L'AVENUE P

保良局主席 (2014-2015)

# 梁安琪 BBS

- 江西省政協常委
- 澳門特別行政區立法會議員
- 澳門特別行政區頒授工商功績勳章
- 澳門特區行政長官選舉委員會委員
- 澳門地區全國人民代表大會代表選舉會議成員
- 尚嘉國際控股有限公司董事長
- 澳門博彩控股有限公司執行董事
- 澳門旅遊娛樂股份有限公司董事
- 梁安琪慈善基金創辦人
- 港島各界社會服務基金會會長



# 創造

# 「一加一大於二」 方程式

保良局是香港最具規模的慈善團體之一，服務遍及教育、醫療、扶弱、安老等層面，除了自身的服務單位，也經常與其他機構、善長合作，發揮更大的影響力。梁安琪擔任主席期間，經常提到「一加一大於二」這句話，讓保良局與外界合作，策劃更長遠的社會福利服務。她任內促成李兆基博士捐出土地，助保良局興建青年宿舍便是一例。

01. 於 2014-2015 年度就職典禮上致辭



02. 擔任主席期間馬不停蹄出席各項保良局活動。



03. 梁安琪任內最難忘的事，是獲得李兆基博士捐地興建青年宿舍。



04. 何鴻燊博士捐出八千萬元予「香港大學專業進修學院保良局何鴻燊社區書院」，於命名典禮上與主禮嘉賓港大校長馬斐森教授合照。

就任保良局主席，梁安琪深深感受到「一加一大於二」的力量，無論是個人或企業都與保良局通力合作，實踐服務社會的理念。「我不用翻資料或任何稿件，也能舉出很多例子，告訴大家保良局如何創造出『一加一大於二』的方程式。我任內舉辦了首個企業伙伴早餐會，數十間企業的代表大清早前來，不為別的，只為慈善；屆中

我與董事會成員四出為售賣慈善獎券的義工打氣，在赤柱遇到一位年過九旬的義工婆婆前來推銷，那股衝勁絕不遜於年輕人。我們也曾在深水埗區首次舉辦地區籌款活動，號召地區居民捐款支持當區的社會服務，獲得廣泛的回應。我很感謝社會各界的支持，不論貧富、無分年齡，凝聚一起，與保良局『愛心並肩』。」

## V54年青藝術家駐留計劃

### 開幕典禮

Opening Ceremony of Young Artist in Residence @V54



05

### 獲捐地建青年宿舍

「一加一大於二」的力量，亦可見於保良局與善長的合作。「任內最難忘的經歷，必定是獲李兆基博士捐地。記得我加入保良局後，曾經與李兆基博士閒談，對方提及要支持我於保良局的工作，為年輕人多做點事。直到我出任主席期間，收到李博士的電話，兌現了這個多年前的承諾，向保良局捐出元朗馬田壘一幅土地，用以興建青年宿舍。」

該青年宿舍以「保良局李兆基青年綠洲」命名，預計2018年投入服務。青年宿舍樓高二十五層，提供近一千二百五十個單位，供約一千六百名青年租住。「香港一地難求，保良局今次獲贈這塊逾億元土地，興建全港最大的青年宿舍，可以讓年輕人慢慢累積資本，編織自己的夢想；而營運青年宿舍的租金，也可以用作持續支援保良局的青年服務。」

「我希望這次創新的合作模式有牽頭作用，吸引更多善長、地產發展商效法李博士，捐出空餘的土地予保良局，發展其他社會服務。」

### 善款八千萬助社區書院發展

梁安琪任內也獲得另一位大慈善家何鴻燊博士捐出八千萬元予「香港大學專業進修學院保良局何鴻燊社區書院」。「何博士是香港大學畢業生，家族與保良局的關係亦非常密切。這筆捐款包含何博士對母校的敬意，以及支持和肯定我於保良局的工作。」



06

這筆捐款主要支援書院的長遠發展，書院亦成立專責委員會動用款項，並為學生提供四年制課程，打開更多升學與就業之門。「何博士十分重視教育，他時常告誡子女，教育、知識必須自己努力學習得來，故樂意捐款支持保良局的教育服務。書院感謝何博士的慷慨，以他的名字命名書院，我很高興作為主席及書院校監時，能主持這項命名典禮，是任內最完美的回憶。」

### 借出大宅辦藝術家駐留計劃

保良局百餘年來一直緊守崗位，也不斷創新服務，2016年推出全港首個在歷史建築物內舉辦的「V54年青藝術家駐留計劃」便是一例。由梁安琪慷慨借出跑馬地區內古老的建築物之一、樓高三層的法式大宅予保良局，推動本地及海外藝術家的交流。

05. 梁安琪借出大宅予保良局，舉辦創新的V54年青藝術家駐留計劃。

06. 為慈善粉墨登場。

訪問在這座獲古物古蹟辦事處評為三級歷史建築物、具有百年歷史的V54內進行，梁安琪說：「難得有這個具文化氣息的地方，我希望通過保良局開創社區文化藝術活動，讓本地及海外年青藝術家或團體彼此交流，激發創作。」計劃對象為十八至四十五歲本地及海外年青藝術家，租用期由一個月至一年，同時鼓勵駐留藝術家舉辦分享會、導賞團、社區創作等，藉以回饋社會，啟發更多年輕人認識及欣賞中西藝術文化、生活歷史的價值。計劃開展至今，曾舉辦攝影展導賞團、舊布再造藝術作品分享會。



07



10



08



09

07. 梁安琪深深感受到「一加一大於二」的力量，與大家齊心合力服務保良局。

08. 梁安琪身體力行，參與保良局的籌款活動。

09. 率領青年團隊到上海交流。

10. 與前民政事務局副局长許曉暉參觀保良局開辦的社企一天晴茶座。

梁安琪任內開展多項服務，包括：第一部流動中醫診所應診、新的綜合復康中心投入服務、新界改善家居及社區照顧服務、嚴重肢體傷殘人士綜合支援服務、首間餐飲社企「天晴茶座」開張營業、一連串的青年發展和生涯規劃活動陸續展開、總部東翼重建重新啟動及籌辦石硤尾社區服務中心。她曾與董事會成員首次率領青年團隊到上海交流，當中很多團員都是第一次踏足內地，讓他們有機會接觸新的領域。

### 全情投入局務

現時許多保良局持續推進的服務及計劃，都是梁安琪任主席時拍板定案的項目，可想而知她的

忙碌程度。「我未加入保良局前，何博士一直協助局方籌款數十年，彼此有很深的淵源，身邊也有一班好友在這裏服務，所以我也加入保良局的大家庭。就任主席的一年，我幾乎每日二十四小時不停處理保良局的工作，也不知道這股衝勁來自何方，可能我太熱愛保良局，直到卸任時又感到很失落。」

卸任主席後，梁安琪將服務保良局的棒子交到何猷亨身上。「一日保良，一世保良！何博士對保良善業百分百支持，由兒子接棒我們都很開心。我亦希望保良局獲得的善款不斷增加，並繼續提供更多創新服務，尤其是青年宿舍可以盡快啟用。」